

# ЖДИ МЕНЯ...

К нам в редакцию позвонила немолодая женщина, жительница Подмосковья, бывшая сестроречанка. Она приехала к дочери в Петергоф, и решила навестить родные, любимые с детства места. В электричке познакомилась с миловидной соседкой. Разговорились. Слово за слово, рассказала случайной знакомой Тамара Николаевна всю свою историю.

## ВСЕ УМЕРЛИ, ОСТАЛАСЬ ОДНА ТОМА

1941 год. В пос. Тарховка вместе с мамой, папой и младшим братиком жила семилетняя девочка Тамара Гиричева. Семья, где царил лад и покой, ничем не отличалась от сотен и тысяч советских семей. Помните: «Все счастливые семьи счастливы одинаковы, все несчастливые – несчастливы по-своему». Папа работал начальником цеха Сестрорецкого завода. Когда началась война, он, по словам соседки Гиричевых, помогал эвакуировать рабочих. А до своей семьи руки не дошли, не успел. Совесть не позволила воспользоваться служебным положением. Так и осталась семья в прифронтовом Сестрорецке. Папа умер в декабре 1941. Сильный и здоровый мужчина отдавал детям последний кусок. Тамара помнит, как тело его долгое время лежало в выстуженном доме, накрытое белой простыней. Потом простудился и умер братик. Маму похоронили весной, когда в дом, шатаясь от голода, зашла дальняя родственница. Она и нашла маленькую Тому, взяла сначала к себе, а потом определила в Разливский детский дом.

кой дорожке в Тарховке – опекал ее и там, с братьями Поповыми она играла в детском доме в оркестре струнных инструментов. Очень дружила с Галей Харитоновой, которую судьба потом забросила в Сормово. Детский дом расформировали в 1946, жизнь разброка- сала по свету его воспитанников. Некоторым из них все-таки удалось вернуться в Ленинград. В их числе была и Тамара Гиричева, родственница взяла ее к себе в квартиру на Васильевском острове. Потом Тамара вышла замуж за военного и осела в Подмосковье.

## ВОСПИТАННИКИ СЕСТРОРЕЦКОГО ДЕТСКОГО ДОМА, ОТКЛИКНЕТЕСЬ!

Вернемся к началу нашего расска-за. Случайная знакомая по электричке оказалась сотрудницей «Курортэнерго» Галиной Ивановной Фроловой. Она, услышав грустную историю попутчицы, вспомнила, что в газете «Вести Курортного района» за 2001 г. была опубликована заметка о Разливском детском доме. Галина Ивановна помогла найти в Сестрорецке дальнюю родственницу, хорошо известного местным жителям врача-педиатра Галину Николаевну Гаршенину.

Тамара Николаевна Буланова (Гиричева) с нетерпением ждет праздника – Дня Сестрорецка. В этот день на заводе будет открыт музей – она хочет побывать в здании, где когда-то работал ее отец и, если удастся, отыскать какие-нибудь сведения о нем, поговорить с людьми. И еще она очень обрадовалась, узнав из заметки, что в Петербурге живет много бывших воспитанников детского дома. На протяжении всей своей жизни она не забывала блокадное братство, а теперь очень хочется встретиться с бывшими детдомовцами, делившими пополам слезы и радости. Она предлагает время и место встречи: 18 сентября в 11.00, у здания Сестрорецкого вокзала. Чтобы ее узнали, Тамара Николаевна в руках будет держать табличку «Детский дом». Она просила опубликовать ее адрес и номера телефонов, по которым ее обязательно отыщут.

141092, Московская область,  
г.Юбилейный, ул.Лесная, 17, кв.44.

Телефоны, по которым можно с ней связаться:

Москва (095)515-52-07.

Петергоф 427-40-95.

Сестрорецк 437-17-59, 434-08-59.



## ТЫ ПОМНИШЬ БЛОКАДНОЕ БРАТСТВО?

26 мая детский дом эвакуировали через Ладогу в Горьковскую область. Там сестрорецкие подранки держались друг за друга, и продолжали дружить. Тамара Николаевна вспоминает, что дети блокады и на «большой земле» хоть и тряслись над каждой крошкой хлеба, делились краюхой с товарищами и стояли «насмерть» за своих. Коля Пучков – сосед по дому на Федотовс-